

核心提示

隽水镇是通城县经济社会发展的前沿地,是县委、县政府项目建设的主战场,也是各类社会矛盾的聚焦点。近年来,镇党委、政府在县委、县政府的坚强领导下,团结拼搏,攻坚克难,构建合力隽水、实力隽水、魅力隽水、活力隽水。2012年全镇共完成工农业总产值37.35亿元,比上年增长32.3%;完成财政收入1.9亿元,比上年增长26.67%;农民人均纯收入8095元,比上年增长19%,在全省“百强”、全市“十强”乡镇行列中位次前移。



隽水镇鸟瞰

铸『四力』隽水 建鄂南强镇

来自咸宁市十强乡镇通城县隽水镇的报道

A 聚精会神,奋力发展镇域经济

隽水富,则通城实。2012年,镇党委、政府一班人一心一意谋发展,聚精会神抓建设。一是促工业上规模。大力支持宝塔研磨、金碟磨具、华兴水泥、宝塔造纸、锦山茶业等16家企业强化管理,提高产品质量和市场份额。新上了隽水家私、福通药业、金诺药业、华兴建材等4家规模企业。全镇规模企业达到20家,全年实现工业总产值34.12亿元。二是促农业出特色。继续建设东港、桃源田藕基地,阔田、油

坊、柳畛万亩优质稻基地,油坊、利和茶叶基地。特别是整合政策和资金,重点建设阔田2000亩蔬菜基地,其中建成钢架蔬菜大棚140多个,已初步形成集观光、生产于一体的县城“后菜园”。柳畛村新挖一座小二型水库,高标准护砌千米渠道,一举解决了当地“望天收”的排灌难题;油坊、桃源、东港、上阔、下阔等村的油菜、绿肥秋播生产,连片种植,已具规模;利和村的千亩有机茶,管理规范,效果明显。同

时,加快了生产合作社的建设步伐,增强了农民抵御风险能力,调动了农民种养积极性。2012年,东港、桃源成立了田藕生产合作社,上阔、下阔成立了蔬菜生产合作社,油坊、古龙成立了生猪产销合作社,带动当地农户人均增收近300元。投资近10万元聘请专业人员对养殖户进行了技术培训指导和扶持。2012年先后荣获全市秋播生产第二名、全县农业农村工作先进乡镇、森林防火先进单位。

成绩归历史,新功在未来。今年是建设“四力隽水”的关键一年,该镇将抢抓建设鄂南山区综合开发示范县、打造中三角节点城市先行区的发展机遇,再加力度,再创辉煌,努力实现“八个”新突破。

一是扎实推进“学习贯彻十八大,争创发展新业绩”主题实践活动,力求在发展经济、服务项目、改善民生上实现新的突破;二是切实抓好党建,力求在落实干部网络化管理和交流、考核上实现新的突破。围绕“五好党委、六好党支部”和“五务合一”等标准要求,继续开展好创先争优活动;选优配强村级“两委”班子,健全完善干部考核机制和各项制度建设;三是做大做强工业,力求在招商引资、服务项目建设上实现新的突破,确保新上规园实业亿元项目一个,2000万元以上项目三个,银城东路启动拆迁,106绕城公路确定线形走向,元宝嘴安置点年底竣工,东港公墓启动围墙建设,油茶产业园在全国现场会前全部到位;四是做优做特农业,力求在农业产业化上实现新的突破。重点搞好阔田蔬菜连片基地建设,并在原有基础上,新增大棚蔬菜500亩,同时,新上和村“550”模式养猪场;五是做稳做实综治,力求在创新社会治理上实现新的突破。在进一步健全完善信访维稳机制的前提下,强化社会网格化管理,扩大网格化管理覆盖面,同时借鉴其他乡镇“十星”级文明户创建经验,在全镇范围内全面掀起“十星”级文明户创建活动新高潮;六是统筹城乡建设,力求在新农村建设、推动城乡一体化上实现新的突破。在继续搞好文明卫生城镇建设和洁万家活动的同时,重点抓好油坊、桃源等村的新农村整体规划建设,以点带面,全面推广;七是充分发挥地理资源优势,力求在扶贫开发和发展农家经济上实现新的突破。一方面抢抓鄂南山区连片开发这一机遇,重点搞好评下阔村扶贫开发的工作,确保扶贫开发项目到位,一方面在巩固壮大桃源山庄等“农家乐”的同时,开发好油坊“农家乐”等农家经济项目;八是严格执行中央“八项规定”和省委“六条意见”,力求在转变作风、密切联系群众上实现新的突破。在进一步完善落实政府招待就餐事前报告制度、简文廉会制度和绩效挂钩责任制度的同时,压缩“文山会海”,减少铺张浪费,密切联系群众,转变工作作风。

一片丹心唯愿人民更幸福,十分努力再谱隽水新篇章。隽水镇全体干部群众将继续保持和发扬团结不折腾、担当不回避、勤思不懈怠、高效不拖沓的工作作风,努力当好县委、县政府的马前卒,当好人民群众的代言人,为构建合力隽水、实力隽水、魅力隽水、活力隽水,为打造鄂南经济重镇而只争朝夕。

实现『八个突破』 建设『四力』隽水

B 百战不殆,倾力服务项目建设

项目兴,则百业兴。2012年,全县63个重点项目中有50多个项目在隽水镇实施。镇村社区积极主动,全力以赴,把服务项目建设当作政治任务来完成。一是细化责任。建立“一个项目一位班子成员一个专班”和月初定计划,月中抓督办,月底发通报的服务机制,推动项目建设。同时,书记、镇长亲自抓督办,其他班子成员都兼了两个以上项目。二是破解

难题。镇村社区干部有的深夜2点还在群众家里做工作,有的远到湖南甚至广东找解铃之人,有的哪怕遭到了辱骂仍忍辱负重不退缩,有的带病坚持不下火线,等等,可谓想尽千方百计,道尽千言万语,走尽千家万户,历尽千辛万苦。全年征地5000多亩,拆迁1万多平方米,迁坟8000多冢,调处矛盾纠纷2000多起。三是理顺民情。围绕群众的期盼所求,在

不违背原则的前提下,从各个方面、从最大程度上兼顾群众利益。三赢兴项目原来举步维艰,现在进展顺利,坟主纷纷主动迁坟,自觉配合支持专班同志的工作。2012年,城东新区、黄袍山油茶产业园、宝塔研磨、通界高速、平安二期、博仁广场、钢材市场、赢通二期、通泰二期等项目进展顺利,电力调度中心正式奠基,中心客运站竣工运营,三赢兴正式投产。

C 居安思危,极力维护社会稳定

隽水稳,则通城安。一是排查调处。坚持综治主任月例会制度,全镇每月组织一次矛盾纠纷大排查。建立了“五包一定”包保责任制,对重点信访案件实行班子成员包案,限期办结。建立了巡回调处制,整合镇直相关部门力量,组建“民间纠纷巡回调处处”,深入田间地头、屋场檐下调处,有效将矛盾消除在萌芽状态。建立了调处回访制,对调处好的矛盾纠纷跟踪回访,做到案结事了。二是开门接访。去年5月份,镇政府投资20余万元修建了一个

集劳动保障、民政救助、城建土管、综治信访、农业科技、司法援助、计生管理等8个窗口于一体的隽水便民服务中心,实行一窗口受理,一站式办结,一条龙服务,既提高了服务功能,又方便了群众办事。党委书记和镇长坚持开门接访、主动下访,尽最大努力把上访人员的问题解决在隽水,把矛盾纠纷化解在隽水。自实行开门接访、主动下访以来,全镇几大“名访”已成了镇政府的常客,找镇干部的多了,越级上访的明显少了,明白问题必须在当地解决

的多了,扬言要进京赴省的少了。三是化解积案。镇干部始终将积案的化解作为维护稳定的重点,由书记、镇长抓在手上,落到实处。一年来,共耗资30多万元,化解积案20多个。四是落实责任。严格落实村、社区书记的责任,凡出现越级上访的,各接各的人,各出各的钱。对信访案件的包案人,只要人在隽水镇工作,不论工作分工的变化,都要一包到底。五是关心弱势。镇政府建立了一笔100万元的特困救助基金,一年来共救助困难户300多户。

D 奉公正己,全力抓好队伍建设

规矩立,则方圆在。一是制度管人。实行镇机关干部分线管理制度,镇政府机关共分9条线,每条线内设几个专班,每个班子成员带一条线,定岗定责。实行村、社区工作目标千分制考核评审制度,细化职责,量化报酬。二是规范管钱。严格实行村财镇管,组财村管。在坚持干部离任审计的前提下,全年对所有村、社区财务进行了一次全面审计,查找问题,限期整改。同时,镇机关大力压缩非生产性开支,对大笔支出党委集体商定。三是节俭办事。无事不开会,尽量开短会,不铺张浪费,把钱用在发展经济、改善环境、关心民生上。

通过抓发展,抓服务,抓稳定,抓队伍,有效地推进了各项工作:——“迎创”活动有成效。全身心把“迎创”活动投入到了2012年各项工作,投入到建设鄂南经济强镇的事业之中,细化方案,落实

专班,强化责任,认真学习。在“十八大”胜利召开之后,全镇自觉联系实际,深入学习贯彻“十八大”精神。——计生水平有提升。作为计划生育对象最多、流动人口最多、“四木”后遗症最多的通城县城区乡镇——隽水镇,在全县四个季度的考核中,位次每次都有前移,年终顺利通过了市、县考核,并荣获全县计划生育综合工作先进乡镇。——城市建设有进展。两河四岸工程按期推进,秀水大道改造竣工,向阳街、青山路、钟家岭路、新桥2组3巷、和平巷等5处街路巷硬化配套,各社区和城中村文明创建按照要求扎实推进。——党建工作有份量。2012年,宝塔村作为全省在基层党组织中选拔领头雁工程工作现场会的参观点,白沙、桃源等村、社区作为

现场会的途经之处,不仅付出了大量努力,得到了县委的充分认可,同时也赢得了省、市、县领导的一致好评。特别是在“五务合一”基层党建阵地建设上,镇党委落实专班,明确责任,围绕标准,加大投入,全镇19个村、社区的基层党建阵地均已达标,顺利通过了省、市、县党建工作检查验收。——精神文明建设有亮点。各项文化活动丰富多彩,全年先后组织湘汨社区老年艺术团慰问演出4场、镇机关30名干部参加全县万人长跑比赛、镇党委班子成员和隽水小学60名教师参加全县“七·一”红歌会等数十项,每项活动都达到了“开设一个点,活跃一大群,安定一大块,影响一大片”的良好效果。洁城活动有力展开,形成了“领导包村(社区)、村(社区)包村(居)民、干部包职工、学校包学生、学生包家长、司机包乘客”的“六包”工作机制。



宝塔农民花园



阔田蔬菜基地



隽水镇社会管理服务中心



三赢兴电子

本版策划: 镇党委书记 续红林 镇长 吴琳